
Diplomová práce studenta Václava Nyče s názvem „Periodikum Osvěta lidu z let 

1896-1941 v dobovém kontextu“ si klade za cíl komplexně analyzovat východočeský časopis 

Osvěta lidu. Jak autor poznamenává již úvodu, podobně zaměřené práce doposud nemají 

v našem badatelském okruhu tradici, proto bylo třeba si vytvořit nosnou koncepci práce, 

s jejíž pomocí by bylo možné dosáhnout cíle, který byl autorem stanoven.

Práce čítá 84 stran. Text dosahuje až na některá pochybení (např. s. 17 – francismy a 

anglicismy se objevovali; s. 58 - většina žen nadšení pro věc nesdílelo; občasné nedostatky 

v interpunkci) dobré jazykové úrovně, taktéž podoba citační normy je až na nepatrné výjimky 

(např. pozn. 4, 56) správně používána. V obligatorním úvodu, který by bylo vhodnější 

nečíslovat jako kapitolu, autor uvedl cíl a koncepci své diplomové práce. Rozhodl se pro 

chronologické mapování vývoje periodika, což je nepochybně vhodný způsob zpracování 

tohoto tématu. Lze tedy podpořit strukturu práce, kterou vytvořil.

Jako východisko zvolil čtyři klíčová období, jimiž periodikum během své existence 

prošlo: léta 1896-1900, která jsou spjata s Hradcem Králové a představují první roky činnosti, 

léta 1900-1916, kdy redakce přesídlila do Pardubic a časopis vycházel až do svého úředního 

pozastavení, léta 1919-1924, kdy byl po 1. světové válce opět obnoven jako periodikum 

Československé národní demokracie a kdy se redakce znovu vrátila do Hradce Králové, a 

konečně léta 1924-194, kdy vlivem válečných událostí periodikum definitivně zaniklo. 

V rámci takto vymezených období student sleduje okruhy témat, která si vytyčil jako nosná 

pro mapování vývojové linie časopisu. Je třeba vyzdvihnout, že se mu skutečně podařilo 

nashromáždit velké množství informací, a to nejen studiem všech čísel periodika, ale též 

sondou do archivních pramenů a do dostupné regionální literatury. Pečlivost se projevila i v 

dohledání dalších titulů periodik, která ve východočeském regionu vycházela v době vydávání 

Osvěty lidu, a v jejich stručné charakteristice (s. 42-46, 64-65). 

V závěru student shrnuje výsledky svého bádání a uvádí, že teprve analýza poodhalila 

nedostatky v bibliografických údajích knihovny Muzea východních Čech, kde je periodikum 

v současné době uloženo. To jen potvrzuje autorovo konstatování z úvodu, že se doposud 

tématu nikdo nevěnoval. Práci uzavírá soupis pramenů a literatury, kde by bylo bývalo 

vhodné použité prameny oddělit od literatury.

Předkládanou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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